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ΣΤΟΝ ΑΥΤΑΡΧΙΣΜΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΟΛΗ 
 

Θεσσαλονίκη, 15 Απριλίου 2024 

 

Ο ΕΣΔΕΠ καταγγέλλει την προσπάθεια καταστολής και υπονόμευσης του εκπαιδευτικού κλάδου μέσα 

από την ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δράσης των εκπαιδευτικών (απειλές για πρόστιμα, 

φυλακίσεις, έως και αντικατάσταση διευθυντών/διευθυντριών που αρνούνται τη δήθεν αξιολόγηση των 

συναδέλφων τους). Καταγγέλλει την απορρύθμιση και υποβάθμιση του συνόλου της δημόσιας και 

δωρεάν εκπαίδευσης που επιχειρεί με συστηματικό τρόπο η κυβέρνηση, μέσα από τα νομοθετήματά 

της αλλά και τη συρρίκνωση της χρηματοδότησης, την ανεπάρκεια της στελέχωσης, τις ελλείψεις 

υποστηρικτικών δομών, καθώς και την επικινδυνότητα  ασυντήρητων εκπαιδευτικών υποδομών. 
 

Η αξιολόγηση τόσο των σχολικών μονάδων όσο και των ίδιων των εκπαιδευτικών που επιχειρείται με 

χυδαίο εκφοβισμό και αγοραίες απειλές είναι γραφειοκρατική και θετικιστικής αντίληψης που καθόλου 

δεν συνάδει με το ύφος, τα περιεχόμενα και τα δομικά χαρακτηριστικά της εκπαίδευσης, αντιβαίνει δε 

πάραυτα στην πολύπλοκη και πολυδιάστατη διαδικασία κατάκτησης της γνώσης που επιχειρείται στο 

πλαίσιο αυτής. Επομένως, δεν εξασφαλίζει, ούτε τη βελτίωση του παρεχόμενου εκπαιδευτικού έργου 

στα σχολεία της χώρας αλλά ούτε και την υποστήριξη των εκπαιδευτικών ώστε να επιτελέσουν 

αποτελεσματικά το έργο τους.  Συνδέεται δε άμεσα με το επικείμενο επιχειρηματικό μοντέλο του 

“σχολείου της αγοράς” στο οποίο αποβλέπει η κυβέρνηση, κατ’ αντιστοιχία με εκείνο της Αγγλίας και 

των ΗΠΑ που έχει παντελώς χρεοκοπήσει κατά τις τελευταίες τέσσερις και πλέον δεκαετίες της 

εφαρμογής του σε αυτές τις χώρες. Με άλλα λόγια, η αξιολόγηση που προσπαθεί να επιβάλει η 

κυβέρνηση, συμπλέει με τις πανελληνίου τύπου εξετάσεις που έχουν ήδη θεσπιστεί στις τελευταίες 

τάξεις των δύο βαθμίδων της υποχρεωτικής εκπαίδευσης (του Δημοτικού και του Γυμνασίου), στη βάση 

των αποτελεσμάτων των οποίων θα ιεραρχούνται τα σχολεία της χώρας και θα διακυβεύεται η ίδια η 

βιωσιμότητά τους, άρα και το σχολικό μέλλον χιλιάδων μαθητών και μαθητριών που θα υπόκεινται σε 

νέου τύπου εκπαιδευτικές ανισότητες. Παραγνωρίζεται δε το γεγονός ότι η υποστήριξη των παιδιών, 

των οικογενειών τους, και των ίδιων των εκπαιδευτικών στην αξιοπρεπή διαβίωση, κατοικία, υγεία και 

εργασία, και συνολικά η διασφάλιση των συνθηκών στο ύψος των σύγχρονων αναγκών, αποτελούν 

προϋποθέσεις για την ουσιαστική ενίσχυση της ανάπτυξης και προόδου των μαθητών και μαθητριών. 

 

Η ποινικοποίηση και καταστολή της δράσης των εκπαιδευτικών αποτελεί προσβολή για τον κλάδο και 

απαξιώνει αυτούς και αυτές που μοχθούν καθημερινά για την εκπαίδευση των παιδιών μας. Το μοντέλο 

του εκπαιδευτικού που ενισχύει η κυβέρνηση είναι αυτό του «πειθαρχημένου υπαλλήλου» που υλοποιεί 

τις αποφάσεις του Υπουργείου Παιδείας ενάντια σε τεκμηριωμένες παιδαγωγικές επιστημονικές 

θεωρίες και έρευνες σχετικά με την εκπαιδευτική διαδικασία, ενάντια στο όφελος των μαθητών και 

μαθητριών. Η κυβέρνηση με τέτοια νομοθετήματα και αυταρχικές πρακτικές επιδιώκει τη χειραγώγηση 

και υποτέλεια των εκπαιδευτικών και επομένως την υποβάθμιση του εκπαιδευτικού έργου. 

 

Ο ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ: 

• είναι αλληλέγγυος στους αγώνες των εκπαιδευτικών ενάντια σε τιμωρητικές αξιολογήσεις στη 

λογική του αγοραίου σχολείου και στις αυταρχικές εκπαιδευτικές πολιτικές, 

• υποστηρίζει τους αγώνες υπέρ ενός δημόσιου, δωρεάν, δημοκρατικού σχολείου, που λειτουργεί σε 

αντιστοιχία με τις σύγχρονες ανάγκες και προς όφελος της κοινωνίας.  

 

Για το ΔΣ 

Ο Αντιπρόεδρος Ο Γραμματέας 

Γιώργος Αγγελόπουλος Ηλίας Κονδύλης 
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